

# 上海辰山植物园本月16日举办草坪音乐节,奏响天籁之音—— 坐听曼妙华章 尽享惬意人生

□记者 王颖斐

在春风、绿草、夕阳、夜景中,坐享曼妙华章,尽情享受“赏花、品乐、乐享人生”的轻松惬意。今年“947辰山草地广播音乐节”将于5月16日和17日连奏两天。

届时,上海辰山植物园将举行两场大型交响音乐会,4场小型少数民族原生态展演,还有月季展等缤纷文化休闲项目,迎接崇尚生活品质的爱乐者,共同体验艺术与自然亲密交融。

## 多种规模打造音乐品牌

已成功举办三届的辰山草地广播音乐会,以全新的“赏花、品乐、乐享人生”的都市文化生活理念,获得市民的热烈欢迎。今年,“音乐会”升级为“音乐节”,连续两天在大、小舞台上呈现6场不同风格的演出。

浪漫的黄昏,在柔软的草坪上,徜徉在音乐的五彩声浪中,心随月光星辉,一同闪烁。活动首日,大舞台

将展示中西方合唱艺术的巅峰之作《黄河大合唱》与《欢乐颂》。翌日,将由当代国际乐坛上最杰出的大提琴家之一米沙·麦斯基与世界顶级指挥家乔纳森·诺特率领的德国班贝格交响乐团,合作献上柴可夫斯基唯一的大提琴协奏作品《洛可可主题变奏曲》。此外,这支以温暖、绵厚音色著称的德国顶级乐团还将倾情演绎贝多芬、德沃夏克和勃拉姆斯等音乐巨匠的名作。

另一侧,开放型的小舞台将由来自蒙古、哈萨克和图瓦族的艺术家们带来中国北方游牧民族的原生态音乐,让人在江南花草山水的环抱之中,聆听源自远方大自然的天籁之音。

业内人士分析称,从一场纯粹完美的古典户外音乐会,到不同规模的国内外一流乐团和艺术家的户外古典音乐会,加上原生态多民族音乐文化展示,以及季节性、创意性极强的大型花卉音乐节,预计将产生更广泛的影响力和社会效益,“辰山

草地广播音乐节”这一品牌价值将更为凸显。

## 阵容升级奏响天籁之音

今年,辰山草地广播音乐节除了将延续户外音乐会的模式,更从演出阵容和曲目上都做了精心安排,邀请世界著名交响乐团,将经典与流行巧妙结合,在绿意盎然的大自然中奏响天籁之音。

活动首日,大舞台举办的“和平之声”音乐会由旅德青年指挥家、现任上海歌剧院驻团指挥张诚杰担任指挥。此外,还有上海歌剧院著名男中音歌唱家杨小勇、女高音徐晓英、女高音熊郁菲、男高音于浩磊、男高音徐小明、女中音贾文璇、男中音陶阔等倾情献演。著名广播电视节目主持人张民权将担任朗诵兼主持人。

大舞台翌日举办的“麦斯基、诺特与班贝格交响乐团”音乐会将由当今国际乐坛最为活跃的指挥家之

一乔纳森·诺特担任指挥。他不仅是“60后”指挥家中的佼佼者,更是罕见的植根于德意志音乐土壤的英国指挥大师。自上世纪80年代起,先后在法兰克福、威斯巴登等歌剧院管弦乐团、洛杉矶爱乐乐团、慕尼黑爱乐乐团和巴黎管弦乐团担任指挥。2000年接替指挥大师霍斯特·斯特恩,担任班贝格交响乐团首席指挥至今。

此外,还有早年就被罗斯特罗波维奇赞为“年青一代大提琴家中最杰出的天才之一”的大提琴家米沙·麦斯基。作为DG唱片公司的专属签约艺术家,麦斯基在过去的25年里,与维也纳爱乐乐团、柏林爱乐乐团、伦敦交响乐团、以色列爱乐乐团、巴黎管弦乐团、奥菲欧室内乐团和欧洲室内乐团等合作,录制了50余张唱片。为了表达自己对于伟大作曲家巴赫的深深敬佩,他曾三度录制巴赫的《无伴奏大提琴组曲》,并在全球举行百余场巴赫音乐会巡演。

## 红豆开出“相思花” 花似白雪情意浓



本报讯(记者 王颖斐/文 通讯员 寿海洋/摄)素以“相思树”著称的红豆树,常见于诗词歌赋之中。而在上海辰山植物园内,不仅种有这一国家珍稀濒危植物,今年还首次开花,且花量“大得惊人”。

在园区珍稀濒危植物园南侧的湖边和月季岛北端,几棵大树开满白花。但见,满树绿叶间密密缀满洁白的花朵,风中还飘散着淡淡的清香,一阵风过后,花瓣便像雪花一样飘落下来,诗意十足(见右图)。据介绍,园内共有数十棵红豆树,主要分布于珍稀濒危园、宿根植物园周边,今年为首次开花,花开约有八成,目前正值盛花期。

红豆树,又名何氏红豆树、鄂西红豆树,为豆科红豆属常绿乔木。该种主产长江流域,为珍贵用材树种,其木材坚硬、有光泽、花纹美观,是上等工艺雕刻、装饰及镶嵌用材。其叶如槐,其荚如豆子,大若芥肉,形如心房,颜色殷红微紫,古人以之为相思的象征,故名“相思子”。

此外,正在举办的“首届辰山月季展”,也以爱情为主旋律。园内中西两种爱情植物齐登场,洋溢着浓浓的浪漫氛围。

## 欢乐谷母亲节门票六折优惠

本报讯(记者 王颖斐)上海欢乐谷将在5月9日、10日两天针对女性游客推出全价门票六折优惠(原价120元/人),优惠门票当日有效。

活动两天,每天前1000名入园的女性游客还将获赠“母爱之花”康乃馨作为节日礼物。目前正值上海欢乐谷踏青季,园内20万支各式风车与100

余项世界顶尖游乐项目交相呼应,风车花海,动感春意。此外,活动期间每天上演30余场风情各异的娱乐表演,包括大型影视实景表演《新上海滩风云》、大型魔术剧《奇幻之门》,还有激情扣篮秀、幽默滑稽秀等零距离互动演出,带游客感受春天的欢腾节奏。

## 首批本土西甜瓜悄然上市

本报讯(记者 贾佳)松江首批本土西甜瓜目前已陆续进入成熟期,悄然上市。不少客户早已与瓜农联系,纷纷抛来订单。

由于今春雨水偏少,光照多,积温指数高,首批成熟的西甜瓜普遍个头偏小,但糖度却比往年高了不

少。在叶榭镇八字桥村,当地有名的瓜王老曹种植西甜瓜已有16年余,每年有不少散客慕名提前订购。作为叶榭“家绿”牌西甜瓜的代表,老曹

的西甜瓜也多次代表松江获本市西甜瓜评比金奖。老曹说,今年,首批成熟的黄瓢小瓜“皇冠”、个头较大“8424”都很受欢迎。

## 同福易家丽松江店家具一元起拍

本报讯(见习记者 杨逸飞)本月10日下午2时,同福易家丽松江店将举行家具拍卖活动,所有参加拍卖的家具一元起拍,竞拍封顶价格为家具原价的4折。

据同福易家丽客服人员介绍,参加拍卖的家具为门店的样品,均九成新以上。只要预约报名,当日签到即送毛毯一条,成交再送干货大礼包,内含开心果等炒货。成交

金额累计满2000元还送100元红包,满3000元还可以参加抽奖,100%有奖。

参加本次拍卖的部分拍品有原价1600元的床头柜、原价1200元的茶几、原价1500元的玻璃电视柜、原价888元的梳妆台等等,截至4日报名人数已突破100人。

## 大学生进园区 拓视野重实践

本报讯(记者 陈燕)中国纺织服装品牌园日前先后迎来了上海视觉艺术学院“SIVA·德稻实验班”服装与服饰设计专业和华东师范大学品牌设计与管理专业师生参观学习。

其间,师生们兴致勃勃地参观了园区专业服务平台,详细了解“时尚信息服务中心”、“色彩创新中心”、“检测中心”、“设计师俱乐部”等专业服务平台的运作机制、功能及各自在相关服务领域的应用效果。师生们还走进面料展厅,触摸上千块面料,了解服装面料和色彩知识,体验服装产业的重要环节。

上海视觉艺术学院和华东师范大学带队指导老师表示,中国纺织服装品牌园拥有前沿、专业、完善的行业信息资源,师生们通过参观学习接触到了第一手的时尚资料,对高校学生掌握最新时尚趋势、拓宽视野具有重要作用。

据了解,园区和大学城多所高校正积极寻求合作机会,优势互补,深化产学研合作。

## 卫生许可证要办 无证经营受处罚

本报讯(记者 黄蒂宇 通讯员 丁宇)区卫生监督所于近期开展专项执法检查,对“有照无证”的超市、足浴店、理发店、浴室、卡拉OK等公共场所,进行了监督检查。

检查中一些经营者面对执法人员时往往以试营业为借口,企图蒙混过关,但现场查获的收费单据显示,少部分企业至少已开业一个多月,却没有任何申请办理《公共场所卫生许可证》的打算。执法人员当场拆穿了谎言,依法对15家无证经营企业立案查处。

卫生监督部门再次重申,“先照后证”的政策并不意味着可以不办《公共场所卫生许可证》,拿到营业执照的经营单位必须取得《公共场所卫生许可证》后方可营业。如果不办理《公共场所卫生许可证》,卫生监督部门将会一管到底。

## “山弯弯”无证照 “躲猫猫”被取缔

本报讯(记者 陈燕)车墩工商所日前联合食药监开展夜间执法,对环城路“山弯弯土菜馆”突击检查,确认当事人在未取得营业执照及相关许可证情况下从事经营活动,联合执法队伍当场对该场所实施了取缔。

据悉,此前,有居民向车墩工商所举报,反映该土菜馆无证经营、油烟扰民。然而,该所执法人员多次在日间前往现场检查,发现该店不仅店门紧闭,还在门面上张贴“本店停业、门面转让”等信息,未发现任何营业迹象。为确认真实情况、切实解决群众诉求,工商监管干部在周边寻访多位群众并安排人员于周末夜间进行暗访,在确认该店利用深夜时间经营与执法部门“躲猫猫”的事实后,车墩工商所严密组织,于夜间9时开展了此次联合执法行动。

## 本区蜂蜜产品抽样检测合格

本报讯(记者 朱晓靓)日前,国家食药总局在监督抽检中发现部分蜂蜜产品存在掺假造假的问题。区食药监根据部署于近日对辖区内1户蜂蜜产品生产企业开展专项检查。

此次专项检查是否存在掺杂掺假的行为,采取企业自查承诺与突击现场检查相结合的模式,对原料蜂蜜进货量与成品产量对应关系、生产过程投料控制、产品出厂检验及标签标识进行重点检查。检查未发现存在问题,抽检1件样品合格。

区食药监提醒广大消费者,因蜂蜜产品特殊性,较难发现是否掺杂掺假,一定要去正规地方选购,仔细查看标签标识是否符合要求。